

ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

ΕΤΟΣ		ΘΕΣΕΙΣ ΤΡΟΙΚΑΣ
		Τραπεζικός τομέας
		Η διατήρηση της ψευστότητας στον τραπεζικό τομέα
	<ul style="list-style-type: none"> ➤ Η ψευστότητα των τραπεζών παραμένει υπό πίεση. Οι τράπεζες καλούνται να ενισχύσουν την κεφαλαιουχική τους επάρκεια με βιώσιμο τρόπο. Η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου (ΚΤ) σε συνεννόηση με την ΕΚΤ θα συνεχίσει να παρακολουθεί εκ του σύνεγγυς την κατάσταση ψευστότητας του τραπεζικού τομέα ώστε να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα για τη διατήρηση επαρκούς ψευστότητας στο σύστημα. ➤ Οι τράπεζες θα ετοιμάσουν και θα υποβάλλουν τριμηνιαία μεσοπρόθεσμα σχέδια χρηματοδότησης, τα οποία θα κοινοποιούνται στο τέλος του κάθε τριμήνου, [ξεκινώντας από Σεπτέμβριο 2012], προς την ΚΤ, καθώς και με την ΕΚΤ, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ΕΕ) και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ). Τα σχέδια θα πρέπει να αντικατοπτρίζουν ρεαλιστικά την αναμενόμενη απομόχλευση του τραπεζικού τομέα, μείωση της εξάρτησης δανεισμού από την Κεντρική Τράπεζα, αποφεύγοντας τις πωλήσεις των περιουσιακών στοιχείων και την πιστωτική κρίση. ➤ Η συμμόρφωση με τις κανονιστικές ρυθμίσεις για διατήρηση της αναλογίας του δείκτη ψευστότητας ξένου νομίσματος τουλάχιστον κατά 70% και του δείκτη ψευστότητας του ευρύ τουλάχιστον κατά 20% οδήγησε στην έκθεση των κυπριακών τραπεζών στα ελληνικά κρατικά ομόλογα. Για να αποφευχθούν παρόμοια αποτελέσματα στο μέλλον, η ΚΤ θα ενημερώσει τους κανονισμούς αναφορικά με την ψευστότητα [α3 2012], δηλαδή 	

ΕΤΟΣ	ΘΕΣΕΙΣ ΤΡΟΙΚΑΣ	
	<p>θα θεσπίζει τις ελάχιστες απαιτήσεις για: i) τη διαφοροποίηση των επενδύσεων σε επικάξιμα περιουσιακά στοιχεία, επιβάλλοντας όρια συγκέντρωσης ύψους 25% των εμποτικών κεφαλαίων και ii) επένδυση τουλάχιστον του 50% της απαιτούμενης ρευστότητας σε προϊόντα υψηλής πιστωτικής ποιότητας με διάρκεια έως 3 μήνες. Οι τράπεζες θα πρέπει να συμμορφωθούν με τους νέους κανονισμούς προληπτικής ρευστότητας από την [τέλη του 2014]. Η ΚΤ θα εισαγάγει πρόσθετες απαιτήσεις αναφορικά με τη ρευστότητα για καταθέσεις από μη μόνιμους κατοίκους οι καταθέσεις των οποίων μετατράπηκαν σε ευρώ διασφαλίζοντας ότι οι εν λόγω καταθέσεις είναι επί ίσων όρων με τις καταθέσεις σε ξένο νόμισμα.</p>	
	<p>Αποκατάσταση κεφαλαιουχικής επάρκειας</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ Η ΚΤ θα κατευθύνει όλους τους τραπεζικούς ομίλους να αυξήσουν το ελάχιστο Core Tier 1 ratio κεφαλαίων από το σημερινό επίπεδο του 8% έως 10% από τις [31 Δεκεμβρίου 2013] και να διατηρήσει αυτό το επίπεδο για όλη τη διάρκεια του προγράμματος. ➤ Για την περαιτέρω ενίσχυση των απαιτήσεων κεφαλαιακής επάρκειας, η ΚΤ θα εισαγάγει ένα δείκτη μόχλευσης, από τις [31 Δεκεμβρίου 2013]. ➤ Τα πιστωτικά ιδρύματα με ανεπάρκεια ιδίων κεφαλαίων θα πρέπει να παρουσιάσουν σχέδια για την τριμηνιαία στην ΚΤ [Σεπτέμβριος 2012] εξηγώντας πώς σκοπεύουν να εκπληρώσουν τις νέες κεφαλαιακές απαιτήσεις. Τα σχέδια θα πρέπει να υποβάλλονται μαζί με τα σχέδια για χρηματοδότηση βασιζόμενα σε ένα πρότυπο που παρέχεται από την ΚΤ. Το κεφάλαιο θα πρέπει στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό να εξευρεθεί από ιδιωτικές πηγές, συμπεριλαμβανομένων των 	

ΕΤΟΣ	ΘΕΣΕΙΣ ΤΡΟΙΚΑΣ
	<p>εσωτερικών μέτρων, πωλήσεις περιουσιακών στοιχείων και ασκήσεων διαχείρισης υποχρεώσεων. Για τα ιδρύματα που λαμβάνουν κρατική ενίσχυση στο πλαίσιο του προγράμματος η οποία είναι μικρότερη από το 2% του συνόλου των σταθμισμένων στοιχείων του ενεργητικού, η συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα στην αύξηση του κεφαλαίου θα πρέπει να εξασφαλίζεται το αργότερο έως τις [31 Μαρτίου 2013]. Ιδρύματα που απαιτούν ένα μεγαλύτερο ποσό των κρατικών ενισχύσεων, αλλά τα οποία δεν έχουν τεθεί σε πρόγραμμα, θα τους δοθεί χρόνος μέχρι [31 Ιανουαρίου 2013] να αντλήσουν κεφάλαια από ιδιωτικές πηγές.</p> <p>➤ Με στόχο την ελαχιστοποίηση του κόστους για τους φορολογούμενους, οι μέτοχοι της τράπεζας θα πρέπει να αναλάβουν τις ζημιές πριν από τη παραχώρηση κρατικών ενισχύσεων. Τα μετατρέψιμα ομόλογα που εκδίδονται στο παρελθόν, επιτρέπουν την μετατροπή τους σε μετοχές σε περίπτωση παραβίασης των εποπτικών κεφαλαιακών απαιτήσεων, θα μετατραπεί σε ενέργειες εκ των προτέρων. Επιπλέον, οι αρχές θα επιβάδουν μια υποτίμηση ή μετατροπή οποιουδήποτε άλλα εκκρεμή Tier I και Tier II σε ίδια κεφάλαια με στόχο την προστασία του δημόσιου συμφέροντος αναφορικά με τη χρηματοπιστωτική στέρηση.</p> <p>➤ Τα πιστωτικά ιδρύματα θεωρούνται βίωσιμα με βάση τα σχέδια αναδιάρθρωσης τους μπορούν, εάν τα άλλα μέτρα δεν αρκούν, θα πρέπει να ζητηθεί βοήθεια από το κράτος για κεφαλαιοποίηση. Οι αρχές θα πρέπει να συνεργαστούν με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για να εξασφαλιστεί η έγκαιρη παραδότηση των σχεδίων αναδιάρθρωσης που καταρτίζονται σύμφωνα με τους κανόνες της ΕΕ για κρατικές ενισχύσεις. Οι όροι και το ύψος της κρατικής ενίσχυσης, θα συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις για επιμερισμό των επιβαρύνσεων και</p>

ΕΤΟΣ	ΘΕΣΕΙΣ ΤΡΟΙΚΑΣ	
	<p>αποσκοπούν στην εξασφάλιση επαρκούς αμοιβής για το κράτος αποφεύγοντας την επιδίωξη των μετόχων. Τα πιστωτικά ιδρύματα που επωφελούνται από εισφορές κεφαλαίου θα υττόκειται σε ειδικούς κανόνες διαχείρισης και περιορισμών, καθώς και σε μια διαδικασία αναδιάρθρωσης, σύμφωνα με τους περί ανταγωνισμού της ΕΕ και τις απαιτήσεις των κρατικών ενισχύσεων. Οι τράπεζες που έχουν ήδη λάβει ενίσχυση από το κράτος για κεφαλαιοποίηση δεν θα είναι επιλέξιμες για την πρόσθετη ενίσχυση για κεφαλαιοποίηση ούτε θα επιτρέπεται να μεταφέρουν περιουσιακά στοιχεία στην εταιρεία διαχείρισης περιουσιακών στοιχείων (βλ. παρακάτω) πριν εγκριθούν τα σχέδια αναδιάρθρωσης τους σύμφωνα με κανόνες περί κρατικών ενισχύσεων.</p> <p>➤ Σημειώνεται ότι η προθεσμία της 30ής Ιουνίου 2012 που έχει τεθεί από την Ευρωπαϊκή Αρχή Τραπεζών (EAT) για τις δύο τράπεζες έχει παρέλθει και η δημόσια κεφαλαιακή ενίσχυση έχει ήδη παρασχεθεί σε μια τράπεζα, ενώ το ίδιο το κράτος είναι υπό οικονομική πίεση, η δυνατότητα στήριξης των τραπεζών ύψους [X] δισ. ευρώ που προβλέπονται στο πλαίσιο του προγράμματος, το οποίο θα καλύπτει επίσης τις πιθανές μελλοντικές ανάγκες του κεφαλαίου, καθορίζεται με βάση μια άσκηση κεφαλαίου από πάνω προς τα κάτω (top-down), καθώς και μιας δυναμικής ανάλησης κόστους. Οι πόροι του μηχανισμού αυτού θα πρέπει να κατατεθούν σε ειδικό λογαριασμό που τηρείται στην Κεντρική Τράπεζα ή σε οποιαδήποτε σχετικό Αποθετήριο Αγίων. Η παροχή κεφαλαίων από το πρόγραμμα θα είναι σύμφωνα με τους κανόνες της ΕΕ για τις κρατικές ενισχύσεις και θα εκταμειωθεί σε συνεννόηση με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, την ΕΚΤ και το ΔΝΤ.</p>	
	<p>Due Diligence</p>	
	<p>➤ Οι κυτταρικές αρχές θα προβούν σε λογιστική και οικονομική αξιολόγηση των πιστωτικών χαρτοφυλακίων της Τράπεζας Κύπρου, της Λαϊκής Τράπεζα, της Ελληνικής Τράπεζας και ενός αντιπροσωπευτικού δείγματος των συνεργαζομένων</p>	

ΕΤΟΣ	ΘΕΣΕΙΣ ΤΡΟΙΚΑΣ	
	<p>πιστωτικών ιδρυμάτων, καθώς και της Alpha Bank και Eurobank, προκειμένου να ενημερωθούν οι αρχές της χώρας προέλευσής τους.</p> <p>➤ Με βάση ένα προκαθορισμένο δείγμα το οποίο θα καλύπτει τόσο τις κυπριακές όσο και τις ελληνικές επιχειρήσεις η αξιολόγηση θα περιλαμβάνει: (i) ποιοτική ανάλυση των δεδομένων, (ii) επαλήθευση της ταξινόμησης των πιστώσεων, (iii) ανθεώρηση του υπολογισμού των ζημιών απομείωσης, συμπεριλαμβανομένου του υπολογισμού των επιπτώσεων της αύξησης των προβλέψεων για απαιτήσεις τόσο εξυπηρετούμενων και μη εξυπηρετούμενων δανείων</p> <p>➤ Η εκτίμηση της οικονομικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων θα περιλαμβάνει την καταλληλότητα προέλευσης του δανείου, ταξινόμηση και διαχείριση των καθυστερημένων οφειλών ώστε να ρυθμιστεί η τρέχουσα ταξινόμηση και οι κινδύνοι. Επιπλέον, μια αυστηρή εκτίμηση της εύλογης αξίας των ευπρόθεγκων και των κατασχέσεων θα πραγματοποιείται από τον εξωτερικό σύμβουλο για να ολοκληρωθεί η εξέταση της ποιότητας του ενεργητικού.</p> <p>➤ Ο έλεγχος της ποιότητας του ενεργητικού θα αποπελάσουν τη βάση για ένα τεστ αντοχής τράπεζα-με-τράπεζα. Τα τεστ αντοχής θα πραγματοποιηθούν από την Κεντρική Τράπεζα με τη βοήθεια εξωτερικού συμβούλου.</p> <p>Κανονισμού και της εποπτείας των τραπεζών και των συνεργατικών πιστωτικών ιδρυμάτων</p> <p>➤ Θα πρέπει να καταβληθούν προσπάθειες για μεγιστοποίηση των ποσοστών ανάκτησης των μη εξυπηρετούμενων δανείων. Τα διοικητικά εμπόδια και το νομοθετικό πλαίσιο που περιορίζουν την κατάχωση και πώληση του ευπρόθεγκου δανείου θα πρέπει να τροποποιηθούν, έτσι ώστε το ακίνητο που δόθηκαν ως εξασφάλιση να μπορεί να κατασχεθούν και να προσφέρονται προς πώληση εντός του χρονικού διαστήματος 1,5 έτους. Οι απαραίτητες νομοθετικές αλλαγές θα υιοθετηθούν μέχρι [31 Οκτωβρίου 2012].</p>	

ΕΤΟΣ	ΘΕΣΕΙΣ ΤΡΟΙΚΑΣ
	<p>➤ Τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια αττειαλούν την κερδοφορία των τραπεζών και θα πρέπει να παρακολουθούνται κατάλληλα, για τη διασφάλιση της κεφαλαιουχικής επάρκειας των τραπεζών. Η Κεντρική Τράπεζα θα καθοδηγήσει τις πράξεις σχετικά με την ταξινόμηση των μη εξυπηρετούμενων δανείων. Η τροποποίηση αυτή θα εισαχθεί κατά την [31 Αυγ. 2012]. Η Κεντρική Τράπεζα θα δημιουργήσει επίσης ένα κεντρικό μητρώο όλων των δανειοληπτών, τόσο για τις εμπορικές τράπεζες και για τα συνεργατικά πιστωτικά ιδρύματα, ώστε τα ιδρύματα αυτά να μπορούν να ελέγχουν (μέσω του μητρώου) τις νέες αιτήσεις δανείων. Το μητρώο θα προσδιορίζει τους δανειολήπτες οι οποίοι είναι ή ήταν υπερχημεία. Το νομικό πλαίσιο για το μητρώο πιστωτών θα συσταθεί από τις [31 Δεκεμβρίου 2012] και το κεντρικό μητρώο πιστώσεων θα αρχίσει να λειτουργεί από το [30 Ιουνίου 2013].</p> <p>➤ Μετά την ανάληψη των αποταξιασμάτων του due diligence, η Κεντρική Τράπεζα θα επανεξετάσει, πριν από το τέλος του [Q4 2012], το υφιστάμενο ρυθμιστικό πλαίσιο της όσον αφορά τις διαδικασίες δανειοδότησης, την απομείωση των περιουσιακών στοιχείων και προβαλέψεων, καθώς και την αντιμετώπιση των εξασφαλίσεων. Οι νέοι κανονισμοί προληπτικής εποπτείας θα τεθούν σε ισχύ μέχρι το τέλος του [Q1 2013].</p> <p>➤ Η Κεντρική Τράπεζα θα εισαγάγει υποχρεωτική εποπτική παρέμβαση δομημένη με βάση τα επίπεδα κεφαλαιοποίησης, με την παραχώρηση τεχνικής βοήθειας από Χ, μέχρι το τέλος του [Σεπτέμβριος 2013]. Ένα τέτοιο εργαλείο θα πρέπει επίσης να αναπτυχθεί και για τα συνεργατικά πιστωτικά ιδρύματα.</p> <p>➤ Η Κεντρική Τράπεζα θα εφαρμόσει ένα ενιαίο σύστημα αναφοράς δεδομένων για τις τράπεζες και τα συνεργατικά πιστωτικά ιδρύματα, μέχρι το τέλος του [Ιούνιος 2013]. Η δημοσίευση των στατιστικών στοιχείων θα πρέπει να επεκταθεί και στα συνεργατικά πιστωτικά ιδρύματα, για τα οποία η Κεντρική Τράπεζα θα αποκαθίπτει συνοδικά στοιχεία όπως και στην περίπτωση των τραπεζών, συμπληρωματικών των</p>

ΕΤΟΣ	ΘΕΣΕΙΣ ΤΡΟΙΚΑΣ	
	<p>στοιχείων του ισολογισμού, της κατάστασης του λογαριασμού αποτελεσμάτων και των προληπτικών δεικτών.</p> <p>➤ Τα Συνεργατικά πιστωτικά ιδρύματα διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στη χρηματοδότηση της ενχώρας οικονομίας. Λόγω της νομικής τους ιδιαιτερότητας, την υπερβολική ανάληψη κινδύνων το τμήμα αυτό του χρηματοπιστωτικού τομέα απαιτεί αυστηρότερη ρύθμιση και εποπτεία. Οι αρχές θα πρέπει να εφαρμόσουν πλήρως την εποπτεία των συνεργατικών πιστωτικών ιδρυμάτων με τα πρότυπα που εφαρμόζονται στις εμπορικές τράπεζες. Οι λογαριασμοί των συνεργατικών πιστωτικών ιδρυμάτων θα υπόκεινται σε ανεξάρτητο έησιο έλεγχο από εξωτερικό ελεγκτικό όίκο. [Επιπλέον, η Κεντρική Τράπεζα θα γίνει η μοναδική εποπτική αρχή όλων των πιστωτικών ιδρυμάτων της Κύπρου από το τέλος του 2013]. Οι κυπριακές αρχές θα παρουσιάσουν, στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το ΔΝΤ και την ΕΚΤ για αξιολόγηση, κατάλληλη πρόταση για την επίτευξη του στόχου αυτού με την [τέλος του Οκτωβρίου 2012].] Ως εκ των προτέρων δράση, η εποπτεία των συνεργατικών πιστωτικών ιδρυμάτων θα πρέπει να αποσπάζεται από το Υπουργείο Εμπορίου, Εμπορίου και Τουρισμού και θα διεξάγεται ανεξάρτητα από εκτιμήσεις για την ανάπτυξη του τομέα.</p>	
	<p>Τραπεζικό Νομοθετικό Πλαίσιο</p> <p>➤ Οι αρχές θα θεσπίσουν νομοθεσία ώστε να εξασφαλιστεί η εφαρμογή όλων των μεθόδων εξυγίανσης των τραπεζών που προβάλλονται στην πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η Κεντρική Τράπεζα θα γίνει η μοναδική αρχή εξυγίανσης των τραπεζών και των συνεργατικών πιστωτικών ιδρυμάτων. Το νέο νομικό πλαίσιο θα έχει ως στόχο, μεταξύ άλλων, να επιτρέπει στην Κεντρική Τράπεζα να αναθέτει την πώληση του συνόλου ή μέρους των στοιχείων του ενεργητικού και του παθητικού ενός ιδρύματος υπό διάλυση μέσω διαδικασίας δημόσιας προσφοράς και να επιβάλει υποτίμηση ή τη</p>	

ΕΤΟΣ	ΘΕΣΕΙΣ ΤΡΟΙΚΑΣ
	<p>μεταρροπή του Tier I και Tier II σε μετοχές. Θα τεθεί σε ισχύ από την [Νοέμβριο 2012].</p> <p>➤ Η πιο πάνω μέθοδος θα πρέπει να εφαρμοστεί σε επιμέρους συνεργασικά πιστωτικά ιδρύματα, συνδεδεμένα και μη, κατά [Q4 2012]</p>
	<p>Εταιρεία Διαχείρισης περιουσιακών στοιχείων</p>
	<p>➤ Για να επιλύσει αποτελεσματικά τα προβληματικά περιουσιακά στοιχεία και να μειωθεί η έκθεση του χρηματοπιστωτικού τομέα σε μη εξυπηρετούμενα και μη βασικών περιουσιακών στοιχείων, οι αρχές θα συστήσει την κυπριακή εταιρεία διαχείρισης περιουσιακών στοιχείων (Cyprus Asset Management Company, (Camc)). Η Camc θα είναι σε θέση να αναλάβει τα δάνεια και τις λοιπές απαιτήσεις, συμπεριλαμβανομένων των ξένων και κυρίως των ελληνικών περιουσιακών στοιχείων, από τα πιστωτικά ιδρύματα της Κύπρου που έχουν λάβει ή θα λάβουν κρατική ενίσχυση. Το πεδίο εφαρμογής της μεταβίβασης των περιουσιακών στοιχείων θα πρέπει να βασίζεται στην απόδοση των περιουσιακών στοιχείων για συγκεκριμένες κατηγορίες περιουσιακών στοιχείων. Οι μεταβιβάσεις αυτές θα συμμορφώνονται με τους κανόνες ανταγωνισμού της ΕΕ, ενώ η ΕΚΤ και το ΔΝΤ θα πρέπει να τηρείται πλήρως ενήμερο για τις εξελίξεις σε αυτό το πλαίσιο.</p> <p>➤ Ο στόχος της Camc θα είναι να μεγιστοποιήσει την αξία ανάκτησης των περιουσιακών στοιχείων. Ως μέρος της στρατηγικής χρηματοδότησης η εταιρεία θα έχει τη δυνατότητα να εκδίδει ομόλογα που είναι εγγυημένα από το κράτος. Σε αντίλλαγμα για τα περιουσιακά στοιχεία, οι πράττες θα έχουν μικρή συμμετοχή στο μετοχικό κεφάλαιο Camc, στα ομόλογα που εκδίδονται από Camc, μετρητά και / ή τίτλους υψηλής ποιότητας. Τα ομόλογα που εκδίδονται από Camc θα είναι δομημένα με τέτοιο τρόπο ώστε να πληρούν τους όρους που καθορίζονται στις "κατευθυντήριες γραμμές σχετικά με τα μέσα νομισματικής πολιτικής και τις διαδικασίες</p>

ΕΤΟΣ	ΘΕΣΕΙΣ ΤΡΟΙΚΑΣ
	<p>του Ευρωσυστήματος" της ΕΚΤ.</p> <p>➤ Η Game θα λειτουργεί κάτω από ειδική νομοθεσία, που θα εγκριθεί από την [31, Οκτωβρίου 2012] και θα τεθεί σε λειτουργία από τις [31 Δεκεμβρίου 2012]. Η νομοθεσία θα εξασφαλίσει ότι Game έχει την κατάλληλη δομή διακυβέρνησης, συμπεριλαμβανομένων των διαδικασιών διορισμού και απόλυσης. Οι διαδικασίες εσωτερικού ελέγχου θα σχεδιαστούν με κατάλληλο καταμερισμό εργασίας. Θα πρέπει να διασφαλιστεί νομική προστασία για το προσωπικό και τους διευθυντές. Η λογοδοσία θα είναι εγγυημένη με την υποβολή της Game σε εσωτερικούς και εξωτερικούς ελέγχους, καθώς και με την παροχή πλήροφωριών στο κοινό και στην Βουλή, μετάξυ άλλων μέσω της δημοσίευσης των οικονομικών καταστάσεων. Νομική αυτονομία θα πρέπει να συσταθεί για την αποφυγή παρεμβολών από τρίτους. Για την εκτέλεση των καθηκόντων της, η Game θα είναι σε θέση να συνεργάζεται με τρίτους, όπως οι δικηγόροι και οι λογιστές. Η διαχείριση των κερδών και των ζημιών της Game θα διεκρινιστούν στη νομοθεσία. Ο προϋπολογισμός του Game θα είναι επαρκής για την κάλυψη των λειτουργικών δαπανών ς της.</p>

ΕΤΟΣ	ΘΕΣΕΙΣ ΤΡΟΙΚΑΣ Δημοσιονομικά Μέτρα	
2012 Μείωση Δαπανών	<p>Μόνημα μέτρα €175 εκ:</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ Αποκοπή 13^{ου} μισθού €120 εκ. ➤ Κατάργηση της ΑΤΑ στον ευρύτερο δημόσιο τομέα ➤ Επέκταση της παγοποίησης των μισθών στον ευρύτερο δημόσιο τομέα μέχρι το 2015. ➤ Παγοποίηση πλήρωσης κενών θέσεων στον ευρύτερο δημόσιο τομέα μέχρι το 2015. ➤ Κλιμακωτή μείωση της 13ης σύνταξης κατά 50% για συνταξιούχους που λαμβάνουν μεταξύ €1000-1500 και κατά 75% σε όσους λαμβάνουν πέραν των €1500 μηνιαίως. €14 εκ. ➤ Επιβολή προστίμου 6% σε ετήσια βάση σε όσους αφυπηρετούν πρόωρα €1εκ. ➤ Εισαγωγή της μόνιμης εισφοράς για όλους τους αξιωματούχους έναντι των συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων τους €1 εκ. ➤ Επέκταση της εφαρμογής της έκτακτης εισφοράς στον ευρύτερο δημόσιο τομέα μέχρι το 2015 €18 εκ. ➤ Φορολόγηση επιδομάτων αξιωματούχων και ανωτέρων κρατικών υπαλλήλων €1 εκ. 	

ΕΤΟΣ	ΘΕΣΕΙΣ ΤΡΟΙΚΑΣ
2012 Αύξηση Εσόδων	<ul style="list-style-type: none"> ➤ Αύξηση των φόρων καταπόνησης στα αλκοολούχα ποτά. Εισαγωγή ειδικού φόρου καταπόνησης €47.10 ανά εκατόλιτρο (hl) στο εμφιαλωμένο κρασί, €50,80 (hl) στα αφρώδη κρασιά, €36,06 ανά hl στα αφρώδη ποτά πέραν του κρασιού και της μπύρας. Αύξηση του ειδικού φόρου καταπόνησης της μπύρας κατά 10% από €4,78 ανά hl σε €6 ανά hl. Αύξηση ειδικού φόρου καταπόνησης στην αιθυλική αλκοόλη από €598,01 σε €898,02 ανά hl. Αναμενόμενη απόδοση €4 εκ. ➤ Αύξηση φόρων καταπόνησης σε καπνικά προϊόντα: αύξηση στα στριφτά τσιγάρα από €60/kg σε €150/kg: Αύξηση του φόρου καταπόνησης στα τσιγάρα κατά €0,40/ ανά πακέτο των 20 τσιγάρων. €9 εκ. ➤ Αύξηση των ειδικών φόρων καταπόνησης για την ενέργεια: αύξηση του φόρου στο πετρέλαιο κίνησης (πετρέλαιο και βενζίνη) κατά €0,08 το λίτρο. €8 εκ. ➤ Αύξηση του συντελεστή του φόρου της λογισμένης διανομής κερδών από 20% σε 21%. €2 εκ. ➤ Εφαρμογή συστήματος περιοδικής αναθεώρησης των συντελεστών των φόρων καταπόνησης. ➤ Αύξηση των τραπεζικού τέλους επί των καταθέσεων από 0,09% σε 0,11%. €2εκ.

ΕΤΟΣ	ΘΕΣΕΙΣ ΤΡΟΙΚΑΣ	
2013 Μείωση Δαπανών	<p>Μόνιμα μέτρα €450 εκ:</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ Υποβολή Προϋπολογισμού 2013 στην Τρόικα για έγκριση. Πριν την υποβολή του στη Βουλή των Αντιπροσώπων. ➤ Καθορισμός ανώτατης οροφής δαπανών ανά Υπουργείο για την περίοδο 2013-2015 και περιλήψή τους στον περί Προϋπολογισμού του 2013 Νόμο ➤ Εισαγωγή της μόνιμης εισφοράς για όλους τους αξιωματούχους έναντι των συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων τους. €3 εκ. ➤ Φορολόγηση επιδομάτων αξιωματούχων και ανωτέρων κρατικών υπαλλήλων. €3,5εκ. ➤ Εφαρμογή συνολικής μείωσης στους μισθούς της γενικής κυβέρνησης κατά 15% περιλαμβανομένης και της κατάργησης των παρεχόμενων επιδομάτων προς τους δημόσιους υπαλλήλους €166 εκ. ➤ Μείωση των κοινωνικών παροχών κατά 10% μέσω της απλοποίησης των σχεδίων, καλύτερης στόχευσης, απόδειξης περιπτώσεων ωφελημάτων ή/και μείωσης του ύψους των ωφελημάτων. Κατάργηση των προσωρινών μέτρων που ενέκρινε το Υ.Σ το 2007 τα οποία δεν είναι στοχευμένα ή καλύπτονται από άλλα σχέδια. €75 εκ. ➤ Μείωση των δαπανών για το επίδομα διαίτας, το πασχαλινό επίδομα και το επίδομα Χριστουγέννων κατά €15 εκ. Κατάργηση του επιδόματος θέρμανσης. €20 εκ. ➤ Ενοποίηση των στεγαστικών σχεδίων επαναφέροντας το σύνολο των δαπανών στα επίπεδα του 2008 το 2013 και στα επίπεδα του 2007 το 2014. €70εκ. 	

ΕΤΟΣ	ΘΕΣΕΙΣ ΤΡΟΙΚΑΣ
<p>Αύξηση Εσόδων</p>	<ul style="list-style-type: none"> ➤ Μείωση των μεταβιβάσεων από την κεντρική κυβέρνηση στις κρατικές επιχειρήσεις και στους ημικρατικούς οργανισμούς. Μείωση των απολαβών στον ευρύτερο δημόσιο τομέα όπως στην γενική κυβέρνηση. €45 εκ. ➤ Συγκράτηση της αύξησης των δαπανών υγείας. €25 εκ. ➤ Μείωση των δημοσίων υπαλλήλων για τη περίοδο 2013-2015 κατά 1250 άτομα κατ' έτος και καθορισμός συγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος και πλάνου για την απασχόληση στο δημόσιο τομέα. ➤ Μεταρρύθμιση του συστήματος βάρδιας και μείωση της αποζημίωσης για υπερωριακή απασχόληση για το ευρύτερο δημόσιο τομέα κατά 20% το 2013. €17 εκ. ➤ Αύξηση των φόρων καταπόλησης στα αλκοολούχα ποτά. Εισογωγή ειδικού φόρου καταπόλησης €47.10 ανά εκατόλιτρο (hl) στο εμφιαλωμένο κρασί, €50,80 (hl) στα αφρώδη κρασιά, €36,06 ανά hl στα αφρώδη ποτά πέραν του κρασιού και της μπύρας. Αύξηση του ειδικού φόρου καταπόλησης της μπύρας κατά 10% από €4,78 ανά hl σε €6 ανά hl. Αύξηση ειδικού φόρου καταπόλησης στην αιθυλική αλκοόλη από €598,01 σε €898,02 ανά hl. Αυξημένη απόδοση €14 εκ. ➤ Αύξηση φόρων καταπόλησης σε καπνικά προϊόντα: αύξηση στα στριφτά τσιγάρα από €60/kg σε €150/kg. Αύξηση των φόρων καταπόλησης στα τσιγάρα από €0,40/ ανά πακέτο των 20 τσιγάρων. €45 εκ.